



INICIENCIA POPULAR

DIARIO DEL 5.º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Velázquez, 63. -- Teléfono 50673 -- Año I. Número 94 -- Madrid, 9 de noviembre de 1936

«A LOS HOMBRES QUE CORREN, LAS MUJERES DEBEN ESCUPIRLES A LA CARA»

ARENGA LANZADA POR NUESTRO COMISARIO POLITICO, CAMARADA CARLOS I. CONTRERAS, POR EL MICROFONO DE LAS JUVENTUDES UNIFICADAS, AYER TARDE

Un pueblo se bate. Se bate sin regatear su sangre. Lucha por su libertad, por su porvenir, por su felicidad. A las puertas de Madrid, de nuestra capital, están los legionarios, los moros, los que vendieron España al extranjero. Ellos quieren nuestra ciudad para masacrarnos, para asesinar a nuestros niños, a nuestras mujeres. Los piratas quieren saquear a Madrid, transformar España en un cementerio, en un campo de concentración.

Pero no lo lograrán. Nosotros estamos aquí y aquí nos quedaremos. Nos quedaremos y transformaremos Madrid en la tumba del fascismo.

Los que huyen son pocos. Los que se quedan, muchos. Nosotros nos quedamos. Nos quedamos para pelear, para aplastar al enemigo. Cuarenta mil hombres, combatientes de la Sierra, luchadores de los primeros días de la guerra civil, han jurado que no dejarán que el enemigo tenga este botín. Y otras docenas de millares han tomado el fusil y han ido al frente.

Nos jugamos todo. Lo sabemos. Por esta razón también luchamos, con la convicción de ganar. Quien no crea en la victoria es un cobarde. Estamos en el período heroico. No más héroes de carretera. No más milicianos que nunca vieron el frente. No más tipos flamencos, que nunca dieron el pecho al enemigo y que a pesar de esto se

preocuparon de cometer heroísmos adonde no era necesario. Esto se acabó. Hoy, en Madrid, rige la moral del valor, del "¡No pasarán!", del "¡Pasaremos!"

Y con esta moral, nosotros venceremos. A los hombres que corren, las mujeres deben escupirles en la cara. Mejor viuda de un héroe que mujer de un cobarde.

El mundo nos mira. Nos mira con ansia, con angustia, con orgullo. Si Madrid se salva es una victoria para la democracia mundial. La más grande victoria después de la revolución rusa. El inicio de la ofensiva arrolladora. El comienzo de una nueva historia, forjada por el pueblo, por sus milicianos, por sus comandantes.

Hoy las juventudes levantan su bandera. La bandera del combate. Ellas escriben la historia de España, y nadie mejor que ellas pueden escribirla.

Ellas, el Partido Comunista, el glorioso 5.º Regimiento, están en la vanguardia de la defensa de Madrid.

Esto, nadie lo olvidará nunca.

¡Madrileños!

¡Hombres y mujeres! ¡Viejos y jóvenes!

Aquí defendemos a España, a la España nueva, nuestra. Defendemos a la democracia mundial. Los aviones y cañones de marca italiana y alemana no pueden asustarse. Nosotros tenemos

también nuestros aviones, nuestros tanques, nuestros cañones. Y tenemos hombres, muchos hombres, y hombres de marca española. Porque la reacción, para ganar, tuvo que ir a reclutar moros, legionarios, criminales.

No encuentran españoles. Porque los españoles saben luchar sólo por la libertad, por la justicia, por el progreso.

Nunca hemos tenido tanta fe en la victoria. Era necesario que los moros se acarcaran a Madrid para levantar esta ola de entusiasmo, que hace correr a algunos, pero que forma batallones, que transforma el pueblo en un ejército, que hace de una ciudad una fortaleza.

Ayer, millares de hombres y mujeres marcharon a las trincheras cantando. "La Internacional" llegó hasta las filas enemigas e hizo huir a los mercenarios. El pueblo de Madrid entero montó la guardia alrededor de su ciudad.

¡Camaradas! La hora es dura. Pero, a pesar de esto, nosotros venceremos. Venceremos para nosotros, para nuestro país, para el mundo antifascista.

¡Viva Madrid combatiente y miliciano!

¡Vivan nuestras Milicias y su 5.º Regimiento!

¡Viva la lucha armada en contra del fascismo!

¡Viva la nueva España, la España del pueblo!

DEFENSA DE MADRID

Ayer se repartió por Madrid el siguiente manifiesto:

MADRILEÑOS:

Vuestra serenidad y vuestra decisión de defender Madrid da la seguridad de que nuestra ciudad estará perfectamente defendida. Pero para ello debéis cumplir sin vacilación las presentes consignas.

Si el enemigo consigue penetrar en nuestras calles por algún sector de lucha, el pueblo de Madrid debe estar preparado para hacer imposible su avance, atacándole sin descanso de la siguiente forma:

Primero. Cada vecino de Madrid debe proveerse de botellas de gasolina, las cuales irán tapadas con algodones, que se prenderán en el momento de ser lanzadas desde los balcones, ventanas, tejados, etc., contra los tanques, camiones blindados que consiguieran penetrar por las calles de Madrid. Empleando este arma de ataque con serenidad, se podrán contener los avances de las hordas fascistas, librando a Madrid de sus crímenes.

Segundo. La quinta columna, de la cual quedan restos en Madrid, debe ser exterminada en plazo de horas. Para ello, los vecinos de cada casa deben constituir sus Comités donde no los haya, y reforzarlos donde ya existan, designando un responsable de investigación, haciendo nuevos registros para buscar armas y montando una vigilancia permanente en azoteas, tejados y portales.

Tercero. Los vecinos de todas las barriadas deben organizar la lucha en los cruces de calle, formando barricadas, trincheras, montando servicio de vigilancia a base de grupos armados de vecinos, quienes deben emplear toda clase de iniciativas para luchar contra las fuerzas fascistas en estos puntos estratégicos.

Cuarto. Desde este momento, cada madrileño debe ver su casa como una fortaleza, a la cual pondrá en condiciones de que sea un baluarte de la independencia de nuestro pueblo, desde la que se ataque en lucha encarnizada a los moros y legionarios extranjeros.

Cumpliendo estas consignas que el 5.º Regimiento da al pueblo de Madrid para su defensa, el fascismo será aplastado, encontrando su tumba en las calles y plazas de la capital de la República.

El 2 de mayo de 1808 puede repetirse en nuestra querida ciudad, con la ventaja para el pueblo de salir victorioso de él.

Viejos, mujeres y niños están a estas horas movilizados para defender Madrid. Organizando estos esfuerzos, nuestro pueblo será invencible.

LA COMANDANCIA DEL 5.º REGIMIENTO

Ayer tarde, casi al mismo tiempo que estallaron sobre Madrid las granadas de los fascistas, se efectuó un gran acto, en el que intervinieron delegados de la Junta de Defensa de Madrid y nuestros queridos camaradas "Pasionaria" y el embajador de la Unión Soviética, en homenaje de cuyo país se celebró el mitin.

El pueblo de Madrid oyó emocionado la voz de sus queridos dirigentes y la del representante del país hermano.

LA AVIACION LEAL PROSIGUE SU OBRA DE VICTORIA Y ENARDECE LA COMBATIVIDAD DE LAS TROPAS DE TIERRA

Los servicios prestados por la Aviación leal el día de ayer fueron: A las diez y media de la mañana dos aparatos bombardearon desde una altura de 300 metros las trincheras enemigas de Getafe. A las doce cuarenta y cinco fueron bombardeadas de nuevo las trincheras de Getafe, más las de Alcorcón y varios camiones enemigos. Una hora más tarde se bombardeó a grupos aparecidos en Getafe, Móstoles y Alcorcón, donde se observó gran movimiento. Esta última patrulla encontró cinco cazas facciosos, marca alemana Heinkel, que no se decidieron a iniciar el ataque.

Por la tarde una escuadrilla de Potéz bombardeó, con extraordinaria eficacia, las posiciones del enemigo al sur de Getafe. En Alcorcón se bombardeó a un núcleo faccioso, y en Carabanchel Alto algunas concentraciones, todo ello con gran eficacia. Nuestras patrullas de caza salieron en diversas ocasiones en busca de la aviación enemiga, la cual rehusó todo combate.

MUSSOLINI SE SIENTE PACIFISTA

Roma.—En una reunión de representantes ex combatientes de catorce países, Mussolini ha pronunciado un discurso, en el que ha hecho resaltar su deseo de vivir en paz con todo el mundo.

Mussolini fué también saludado, en nombre del Gobierno, en su calidad de antiguo combatiente.

Intensifiquemos la fortificación de Madrid

Las fuerzas del Frente Popular están defendiendo Madrid con verdadero tesón y heroísmo.

El pueblo de Madrid tiene que dar todo su valor y no dudar un momento que nuestro triunfo no se hará esperar. Para ello es necesario que ningún obrero consciente permita que permanezca alguien inactivo, alguien que no haga nada por la defensa de Madrid, por la causa del antifascismo.

Hay que tomar ejemplo de los niños madrileños, los cuales han iniciado por su cuenta las fortificaciones del centro de la ciudad con verdadero entusiasmo. Pero este trabajo debe ser realizado por los obreros con verdadera dirección, para que las fortificaciones sean absolutamente eficaces. Nombres hay de sobra para ello.

Ha quedado constituida la Junta de Defensa de Madrid

“Por mandato de las organizaciones, y de acuerdo con el Gobierno de la República, se ha constituido en Madrid la Junta de Defensa. Está integrada por todas las organizaciones que contribuyen con su esfuerzo a la lucha que se libra a las puertas de la capital. En la reunión de constitución se ha procurado encuadrar todos los servicios de guerra en las consejerías siguientes:

Presidencia: general delegado del Gobierno.

Secretariado: Partido Socialista.

Guerra: dos comunistas.

Orden público: dos Juventudes Socialistas Unificadas.

Producción: dos C. N. T.

Abastecimiento: dos U. G. T.

Comunicaciones: dos Izquierda Republicana.

Finanzas: dos Unión Republicana.

Información: dos Juventudes Libertarias.

Evacuación: dos sindicalistas.

Constituida la Junta de Defensa, pasó a reunirse bajo la presidencia del general delegado del Gobierno.

* * *

Al anoecer, fué facilitado a los periodistas el siguiente escrito:

“FUERZAS DE LA DEFENSA DE MADRID

Estado Mayor

Orden general del día 7:

El Gobierno de la República me ha conferido, con la Junta de Defensa de Madrid, que presido, el mando de las fuerzas que cubren el frente sur del Centro y la misión de defender la capital a toda costa.

Espero que todas las fuerzas a mis órdenes, columnas Barcoló, Clairac, Galán, Escobar, Mena, Pradas, Líster y Bueno, sabrán poner en juego el elevado entusiasmo que las mueve a la lucha por el triunfo de los ideales que defendemos; que rivalizando en abnegación y espíritu de sacrificio, afrontarán el combate con firme voluntad de vencer, cualesquiera que sean los medios con que ataque el enemigo. No hay más que una consigna, común a todas las unidades y a todos los combatientes: resistir sin ceder un palmo más de terreno. Estoy seguro de que todos sabrán cumplirla.

Espero igualmente de las fuerzas de retaguardia y de la población civil una cooperación eficaz, activa y abnegada, secundando las órdenes del mando y soportando, en beneficio de los combatientes, cuantas privaciones y sacrificios exija la resistencia. Todo Madrid debe sentir de un modo unánime y firme el deseo de vencer a cualquier precio, y prevengo a cuantos demuestren tibieza en el cumplimiento de sus deberes, o a los que con fines bastardos pretendan perturbar el orden interior en provecho del enemigo o sembrar con crímenes y saqueos el pánico en la población civil, que aplicaré con el máximo rigor las sanciones más duras.

La defensa de Madrid está garantizada por el heroísmo de nuestros combatientes, y el orden y seguridad interiores, por las fuerzas destinadas a este fin y la tenacidad de los ciudadanos.

Con la leal cooperación de todos, el triunfo será nuestro.

Por la Junta de Defensa de Madrid: El general presidente, *José Miaja.*”

ACUERDOS DE LA JUNTA

Por la noche se reunió, para constituirse, la Junta de Defensa de Madrid.

Cuando terminó la reunión, a las dos y media de la madrugada, se facilitó la siguiente nota:

“En la reunión de la Junta de Defensa se acordó tomar importantes medidas de Guerra, Obras públicas y Producción. Asimismo se acordó publicar un *Boletín Oficial* con las disposiciones que crea necesarias. Este *Boletín* comenzará a publicarse a partir de mañana lunes.

La Junta piensa poner en tensión todas sus energías para que la defensa de Madrid por todos sus habitantes sea efectiva, impidiendo que el fascismo se adueñe de la capital de la República.”

EN MOSCÚ SE TRIBUTA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO A LA DELEGACION ESPAÑOLA

Moscú.—Procedente de Odessa ha llegado la Delegación española, en la que figuran diez milicianos del 5.º Regimiento en representación de los diferentes frentes.

En la estación eran esperados por milla-

res de representantes de los trabajadores de Moscú, portadores de innumerables ramos de flores, carteles alusivos y de saludo a los huéspedes españoles. Numerosas bandas de música entonaron “La Internacional”

La acogida fué particularmente calurosa y cordial. En la misma estación se organizó un mitin, en el que el secretario general del Consejo de los Sindicatos de la U. R. S. S., camarada Aboline, y otros representantes de las fábricas de Moscú pronunciaron discursos de bienvenida.

Los delegados españoles contestaron a los saludos. Estos salieron de la estación, marchando a la plaza Roja, donde presenciaron el desfile militar y la grandiosa manifestación de los trabajadores de la capital.

HA FONDEADO EN BARCELONA UN BUQUE SOVIETICO

Barcelona.—Procedente de Alicante ha fondeado en nuestro puerto un buque ruso, con cargamento de artículos de primera necesidad. Parte del cargamento total fué desembarcado en dicho puerto de Levante.

Anteojo de campaña

El mismísimo hijo de su madre de Franco ha amenazado desde la radio de Burgos que va a bombardear los barrios bajos de Madrid; y no sabe que en Madrid, actualmente, no hay barrios bajos; todo Madrid está muy alto; tan alto, que no lo alcanzan ni los aviones fascistas.

*

Los facciosos son muy caritativos con la población civil; por radio han dicho varias veces que no la bombardearán. Son encantadoramente piadosos; se han enterado de que tenemos “casas” que marchan a 600 kilómetros por hora, y se elevan en la vertical con la velocidad de un cohete. ¡Están verdes, dijo la zorra levantando el brazo, y sin alcanzar lo que querían!

*

No hay enemigo pequeño. El río Manzanares es un río pequeño, pero si se le hinchan las narices a él, y sobre todo a los habitantes de sus márgenes, puede ser tan peligroso como el caudaloso Neva por lo que nos, y más si es necesario.

CORREO DEL FRENTE

"CHAPAIEF" EN EL FRENTE

Anoche recibió este pueblo la visita de la Comisión de Trabajos Sociales del 5.º Regimiento de Milicias, con la presentación de la película rusa "Chapaief" o "El guerrillero Rojo", en torno a la cual se organizó una velada altamente educativa por el momento y lugar en que ha tenido efecto.

Siempre puede una película desarrollar todo su poder educativo a condición de que se le sepa elegir el escenario. En este sentido, para "Chapaief" ninguno más apropiado que el mismo frente de combate, donde diariamente se viven los episodios de la película con las mismas emociones, con tal realidad, que invita a reflexionar sobre hechos vividos y bien grabados en nuestra memoria, por la proximidad de su desarrollo ante nuestra vista; a nosotros se nos llama "rojos", nombre que nos honra; tenemos enfrente otros "blancos", quizá más crueles, más salvajes que los "blancos" rusos. Tenemos compañeras que manejan las ametralladoras con el mismo heroísmo que la presentada anoche, y con el mismo amoroso cuidado las engrasan y limpian.

Tenemos niños que preguntan con la misma curiosidad de entonces: "¿Por qué van los hombres a la guerra?", y quizá se les diere la contestación que reciben ahora: "Porque hay una casta de víboras, bestias disfrazadas de hombres, que intentan oprimir, estrujar el trabajo y la libertad nuestros, que asesinan con el veneno de sus balas al pueblo trabajador." Por eso van los hombres a la guerra, niño. Tenemos comisarios políticos que mandan al arresto a los camaradas que por deformaciones educativas o mentales intentan entregarse al pillaje; que animan y conducen en los combates con su palabra y su ejemplo. Porque "nos hemos visto en el cine", ha cumplido su alto cometido la representación que comentamos.

Complementaria de la misma fué la glosa de los diferentes aspectos y escenas que más se relacionan con el desarrollo de la guerra en este sector, magistralmente conseguida por el comandante Sr. López Gómez.

Nuestro camarada Ignacio Gallego, en vibrantes párrafos, sacó atinadas consecuencias de la película proyectada, manifestando que los milicianos del segundo batallón imitarán a aquellos soldados rojos que supieron vencer al fascismo internacional. Nosotros también lo venceremos a pesar de su aparato guerrero, que no les servirá más que para caer envueltos en el ridículo. Y lo venceremos, no sólo por la potencia de nuestro material, sino por las armas más poderosas de la razón y la justicia, que están con nosotros, parapetados en la voluntad de vencer.

Seguidamente usó de la palabra el camarada José Mota, del 5.º Regimiento, quien explicó escenas y enseñanzas de nuestra guerra, resaltando la utilísima labor social

que con esta clase de trabajos realiza su regimiento y que deben copiarla los demás, por los eficaces servicios que presta a nuestros combatientes.

La multitud, apiñada en el salón, aplaudió entusiastamente a los oradores, exponiendo sus deseos de que actos como éste se repitan con la deseada frecuencia.

E. AMADOR CARRASCO

FRENTE DE SOMOSIERRA**FESTIVAL DE OPERA**

Voces rotas, roncas; gruñidos opacos; cantarinas voces de tiple ligera; coro notable y, sobre todo ello, fres notas de bordón prolongadas.

Es ello que tres aviones (ya era hora de que os viésemos, "capronis"), después de volar largo rato, como los gavilanes, buscando presa, sobre el pueblo y posiciones, al verse defraudados sus observadores, formaron en fila de bombardeo y tiraron tres bombas. ¿Consecuencias? Un camarada indiscreto que se estaba lavando y no se lanzó al suelo; el agua espejeante sirvió de referencia al "caproni"; perdió su brazo; pero cuando el camarada Jover, nuestro médico bueno, le curaba, exclama el herido: "Bueno, no importa; aun valgo para granadero." Y sobre la mesa, viendo su muñón sangrante, imaginativamente, lanzaba bombas. Hay una consigna en Buitrago: "Aquí no pasa nada: ni llueve, ni hace frío, ni tiran balas, ni hay dolor." Y se cumplió la consigna en este caso: el camarada herido ni sintió el dolor, ni oyó la bala, ni vió cómo su "medio" brazo se estrellaba, pegándose a una tapia. ¡Gesto de hombre y de miliciano educado en Buitrago! Luego de irse los "capronis" por miles hicieron los facciosos los disparos: se desquitaron del frío de la noche con el rojo a que pondrían sus armas.

Morteros, cañones, máquinas, fusiles y demás "melecinas" que reciben de Italia y Alemania vomitaron fuego sobre pueblo y posiciones, y nosotros... nada.

Sólo Paco Galán, controlando los hilos desde el puesto de mando y los enlaces, dominó el tumulto.

Unos retenes bien situados y basta... Cuatro enlaces que parten ligeros con unas órdenes que escribieron rápidos... Mucho ruido

En estos momentos de extrema agudización de la lucha en el frente del Centro, Madrid no desmentirá su tradición de pueblo culto y democrático. Todos los madrileños dignos de serlo pondrán su capacidad entera al servicio de la pugna contra la barbarie fascista

do por parte de ellos: silencio en los nuestros. En señalanza: quien tiene miedo mete ruido; ellos tienen por arma ruido y miedo, miedo y ruido. Con esto no basta para tomar Buitrago. Buitrago sólo se toma como se defiende: con alma; nosotros la poseemos, y tanta, que asombro del mundo va a ser la gesta que espera escribir esta columna.

A las doce llega la calma: se cansaron de ladrar, como el perro del hortelano. Suena el toque de fajina y la tropa de milicianos forma para la comida; confundido con ellos llega hasta la cocina Paco Galán: lleva su plato como todos los días; sus oficiales de Estado Mayor le siguen. Coge su ración de rancho. Mientras haya un general que duerma en el suelo, vista mono y coma rancho, la guerra está ganada.

Cunde el ejemplo.

En Buitrago no pasa nada. Esta es la consigna.

Catalán y la artillería vuestra no hicieron el juego al enemigo. Callaron.

Así es la disciplina.

CORRESPONSAL

LA ESTACION DE ALGODOR HA SIDO OCUPADA POR LA COLUMNA URIBARRI

Valencia. — El comandante Uribarri ha transmitido un saludo al alcalde de Valencia desde el sur del Tajo, sector de Algodor-Castillejos, comunicándole que sostuvieron un combate con el mayor éxito, habiendo sufrido solamente dos bajas y ocho heridos, al ocupar la estación de Algodor, donde hicieron huir a los moros que la defendían.

UN "ENTREFILET" DE "MUNDO OBRERO"

Sin disciplina no vale nada el coraje de la primera línea.

Con disciplina, Madrid será verdaderamente la tumba de nuestros enemigos, que ya han sembrado de cadáveres moros las cercanías de la capital.

Compañeros que defendéis Madrid: disciplina no es una palabra más. Significa ahora la vida de vuestros hijos y vuestra propia vida. Significa impedir el saqueo y el horror. Significa, sobre todo, que no perdemos nuestras magníficas conquistas.

Disciplina de hierro en la defensa de Madrid. Disciplina acerada en el ataque. Ahora más que nunca, con más profundos motivos que nunca.

El indisciplinado—por cobardía, por inconsecuencia—no es un compañero que flaquea: ES UN DESERTOR, Y COMO TAL HAY QUE SANCIONARLO.

A LOS DIECINUEVE AÑOS DE REVOLUCION TRIUNFANTE

El pueblo soviético exterioriza su entusiasmo

MOSCU.—La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas festeja solemnemente y alegremente el XIX aniversario de la Revolución. Ciudades, "kolkhozes", el país entero, iluminados y engalanados han tomado en aire de fiesta.

Toda la población llena las calles, decoradas con retratos de los jefes, cartelones y diagramas que demuestran las inmensas realizaciones conseguidas por la Unión Soviética en el curso de diez y nueve años.

Anoche se celebraron en todas partes asambleas de trabajadores destinadas a consagrar solemnemente el aniversario de la Revolución.

En el Gran Teatro de Moscú se celebró una reunión solemnemente del Soviet de la capital, en común con las organizaciones centrales del partido comunista y las organizaciones soviéticas y sindicales. Stalin apareció en la presidencia con otros directivos del partido, siendo acogida la presencia del Gobierno con entusiásticas ovaciones.

Kalinin, presidente del Comité central ejecutivo, hizo un informe detallado de los avances conseguidos por la U. R. S. S. en todos los terrenos.

Desfile militar en la Plaza Roja

MOSCU.—Esta mañana ha tenido lugar en la Plaza Roja un gran desfile de tropas de la guarnición de Moscú, con motivo del aniversario de la Revolución, y en el que han participado todas las categorías de armas, entre las cuales se destacaba un gran número de fuerzas mecanizadas, aéreas y otros destacamentos armados del proletariado de Moscú.

Las tropas fueron revistadas por el comisario de la Defensa, mariscal de la U. R. S. S., Vorochilof, que pronunció un breve discurso de felicitaciones.

Al desfilar, en formación de ceremonia, ante el mausoleo a Lenin, en el que se encontraban Stalin, Molotov, Kaganovitch, Kalinin, Ordjonikidze y otros jefes del partido y miembros del Gobierno, las tropas los aclamaron con entusiasmo.

El desfile fue presenciado por millares de trabajadores de Moscú, delegados de otras ciudades, "koljoes", numerosas delegaciones obreras extranjeras, así como los miembros del Cuerpo diplomático y agregados militares.

Tras el desfile en la Plaza Roja, comenzó la grandiosa manifestación de los trabajadores de la capital.

Interminables columnas de trabajadores con innumerables banderas rojas, retratos,

cartelones, etc., desfilaron con música y entonando himnos. Al llegar ante el mausoleo, los trabajadores saludaron calurosamente a Stalin y demás compañeros.

El tema de la constitución staliniana es el que más figura en los diversos cartelones que se han llevado en la manifestación.

El éxito inmenso de la construcción socialista

MOSCU.—Todos los periódicos del día aparecen publicando extensos artículos dedicados a hacer el balance del grandioso éxito de la edificación socialista.

La *Pravda* publica un artículo del presidente del Consejo de comisarios del pueblo, camarada Molotov, titulado "En el verdadero camino". Analizando el desenvolvimiento de la industria, Molotov hace resaltar que la producción global de la industria pesada de la U. R. S. S. será este año ocho veces mayor que la que alcanzaba antes de la guerra y cinco veces mayor también que la de 1928, primer año del plan quinquenal.

De acuerdo con el plan del año actual, la producción global de la gran industria estará valorada en 77.000 millones de rublos, contra 10.251 millones en 1913. Esto aparte, la producción industrial en general será mayor que en 1928.

Haciendo resaltar el crecimiento incesante de la productividad del trabajo, que en este año es casi dos veces y media mayor que en 1928, el camarada Molotov escribe lo siguiente: "Nuestros éxitos son considerables. Nada podrá ya quebrar la fuerza de la U. R. S. S., no obstante los esfuerzos que realizan para lograr toda clase de enemigos nuestros y del comunismo. Nuestra fuerza estriba en que seguimos el justo camino."

La *Pravda* escribe, en su artículo de fondo, lo siguiente:

"La economía socialista se agranda incesantemente con ritmo tal, que el mismo capitalismo no pudo soñar en los mejores días de su juventud. El capitalismo rechaza como una cosa inútil su velo democrático, y pasa a los métodos del fascismo. Con el pretexto de mantener su poder, está dispuesto a ahogar la civilización y la cultura. El país socialista, por el contrario, ha llegado a ser el centro de la civilización humana y la esperanza de todos los que anhelan la paz, la cultura y la libertad. El socialismo levanta la bandera de la verdadera democracia, y ha trazado en las tablas de la Constitución stalinista las inmortales palabras: "Todo para el hombre, pues el hombre es todo lo que hay de más preciado."

Gracias a la dirección del gran Stalin, la consolidación de nuestra economía y nuestro

valiente Ejército rojo posibilita el trabajo tranquilo y fácil a millones de trabajadores: no soviético libertó a su pueblo de las atrocidades de la guerra, sino que ha llegado

luchando por la paz, no sólo el Gobierno a ser un factor importantísimo para la paz. El mundo capitalista se encuentra por entero ahora sumido en la inquietud y la tensión. Las fuerzas destructoras de la guerra y las fuerzas antipopulares del fascismo se ponen en movimiento. Los Gobiernos de las democracias burguesas, manteniendo una posición titubeante, son incapaces de resistir la presión de los promotores de la guerra y de proteger a sus pueblos del peligro que les amenaza.

En medio del caos de la crisis y de los preparativos guerreros, la U. R. S. S. prosigue tranquila y con firmeza su trabajo constructivo y pacífico.

El año anterior ha sido señalado por nosotros como el primer año stajanovista, que aportó un impulso extraordinario a la producción del trabajo, aumentando la renta nacional y el crecimiento de la edificación incesante de la prosperidad de los trabajadores."

TEMPLE DE ACERO

A LOS MILICIANOS EN GENERAL Y EN PARTICULAR A LOS DEL 5.º REGIMIENTO

Camaradas: Nuestro Madrid está en peligro, pero no tanto como algunos desearan, pues aunque hemos tenido muchas infiltraciones indeseables hay que tener el mismo temple que el nombre que llevan algunas de nuestras columnas: espíritu de acero.

Sabemos todos de sobra que la canalla fascista no puede compararse con nosotros; a pesar de todos sus esfuerzos; no tiene ni la razón ni la fuerza que otorga a misma.

Camaradas: Tened temple de acero y vista en los frentes para seguir descubriendo esos incomprensivos indeseables que por la celeridad de los primeros momentos lograron infiltrarse entre nosotros; no hay que tenerles ninguna clase de miramientos al descubrirlos; hay que aplastarlos, lo mismo que se está haciendo en general en la retaguardia.

Camaradas de la vanguardia: Tened la plena seguridad de que el que en la vanguardia vuelve la cara al enemigo, no es camarada; todo el que sea proletario tendrá la honra de morir antes que retroceder; el que retrocede es un cobarde, un traidor; entre nosotros, proletarios y camaradas, no hay cobardes, y como no hay cobardes, el fascismo no sólo no ha pasado, sino que no pasará; para eso todos los proletarios y todas las personas que sientan deseos de libertad dejarán hasta la última gota de su sangre antes que dejar paso a toda esa canalla de mercenarios y cobardes.

ACERITO

De la guardia del Torreón de Francos Rodríguez, 5

Itinerario de la Comisión de Trabajo Social del 5.º Regimiento en propaganda por Andalucía

SALIDA DE MADRID EL 26 DE OCTUBRE. A LAS SIETE DE LA MAÑANA

26 de octubre.—A las seis y media de la tarde, en el Teatro Moderno de Alcázar de San Juan, con capacidad de 2.500 localidades, se proyecta la película. Al teatro, lleno, acuden las fuerzas, desfilando por la población con bandera y banda de tambores y cornetas, con todo el mando. Terminada la proyección, en un mitin presidido por el comandante Sarillo hablan el camarada Taue-lo por el Partido Comunista, y Guillaume.

27 de octubre.—A las cinco de la tarde, proyección en el cine Cervantes y mitin, presidiendo el comandante Gallego y hablando Mota por el 5.º Regimiento. A este acto acuden las fuerzas, formadas, con bandera y música, asistiendo 3.000 personas.

27 de octubre.—A las diez de la noche, en el cine Proyecciones de la misma población, mitin organizado por el 5.º Regimiento. Oradores: José Vallejo, responsable político del Batallón Joven Guardia; capitán Duclás, capitán González, Cepeda, por el Partido Comunista, y Guillaume, por el 5.º Regimiento. Preside el comandante Gallego. Capacidad del local: 2.800 localidades.

29 de octubre.—Mitin en Linares, con proyección a las diez de la mañana. Preside el capitán Armijo. Oradores: José Godoy, por el Frente Popular, y Guillaume, por el 5.º Regimiento. Capacidad: unas 2.500 personas. Teatro lleno.

30 de octubre.—A las seis de la tarde, en Montoro, proyección y mitin, presidiendo Fernando Esteban, capitán asesor jurídico del Ejército de operaciones en Córdoba, y Guillaume, por el 5.º Regimiento. Capacidad: unas 3.500 personas.

30 de octubre.—A las diez de la noche, con más público, pues pudieron tenerse abiertas las puertas del local, proyección de la película y mitin, presidiendo el coronel jefe de las operaciones, Hernández Sarabia, y tomando parte Mota, por el 5.º Regimiento.

31 de octubre.—En Pozoblanco, en un local con capacidad para 5.000 personas, proyección de la película a las seis de la tarde y mitin, presidiendo Baena, por el Frente Popular. Oradores: Valenzuela, comisario político en Pozoblanco, y Guillaume, por el 5.º Regimiento.

1 de noviembre.—En Alcazarejo. No pudo proyectarse la película por falta de energía eléctrica; sin embargo, se organizó una conferencia, a cargo de Mota. Capacidad: 1.000 personas.

2 de noviembre.—A las seis de la tarde, en Bujalance, con asistencia de unas 6.000 personas, proyección y mitin, que presidía el comandante López Gómez, y tomando parte Gallego, responsable político del Batallón de Jaén, y Mota, por el 5.º Regimiento.

3 de noviembre.—En la tarde se ha proyectado la película y organizado el mitin en El Carpio.

darse sobre sus hombros a Madrid. No hay lugar para comparar los hechos históricos y lo que sucede en 1936.

La invasión actual en España es una invasión del fascismo español, tras del que se esconden tres naciones imperialistas que quieren invadir España, y son Alemania, Italia y Portugal. Y es absurdo negar esto y decir que es una invasión árabe-marroquí.

El cuento de la "segunda" invasión árabe es una narración humorística, y apoyar una narración humorística no beneficia en nada a la República; contrariamente, es esconder a los verdaderos enemigos de España al heroico pueblo español.

He aquí otra cuestión distinta parecida al cuento de la invasión árabe y el anuncio de una organización republicana en las calles de Madrid; un gran cartel donde aparecen milicianos levantando con su bayoneta un moro y escrito arriba: "La civilización, en contra del fascismo." La República es la garantía de la civilización y de la cultura, y los milicianos son los hombres que la defienden, y esto no lo niegan nada más que los reaccionarios; pero el moro no es el fascismo que lucha en contra de las multitudes trabajadoras españolas. No está más próximo a la realidad, y más acertado, el colocar, por ejemplo, en la punta del machete a Juan March o al ex general Franco, en lugar de ese sufrido campesino marroquí.

Los enemigos del pueblo español no son los marroquíes—excepto pocos individuos, que han traicionado la causa de su pueblo—, sino los hitlerianos españoles, que asesinaron a muchos hombres de cultura, entre ellos a Federico García Lorca, uno de los mejores poetas españoles, los que lanzan bombas sobre las mujeres y los niños en las calles de Madrid cuando salen a sus quehaceres cotidianos.

La guerra y la política no es algo separado, sino unido entre sí. En el campo de batalla la fuerza republicana debe aniquilar sin compasión a todo el que levante armas en contra, dejando un margen a la política, y aquí corresponde decir que los marroquíes no son más que un instrumento en las manos de los fascistas; en poder de la República está atraerse a dichas fuerzas a sus filas.

Todo cuanto escribimos, en primer término, es a favor del pueblo español, amenazado por el fascismo. Defendiendo la cultura creemos que el triunfo de la democracia es el triunfo del pueblo marroquí.

Terminamos diciendo que toda la propaganda que trate de apartar la responsabilidad de los sublevados criminales verdaderos y colocándola encima de los marroquíes, es una propaganda repugnante que favorece a los enemigos de la República, y cada hombre con sentimiento humano desea su triunfo.

MUSTAFA-IBNU-JALA

CON RELACION A LA SEGUNDA INVASION ARABE

En la propaganda que corre en el terreno republicano en contra de los militares fascistas, vemos con frecuencia cosas extrañas; puede que sea este encauzamiento con fin determinado, o el desconocimiento de la realidad de los acontecimientos.

Conocido es que una de las fuerzas básicas que utiliza el fascismo en su lucha contra el pueblo español, son los soldados marroquíes. ¿Pero qué relación existe entre el empleo de estos marroquíes en la sublevación fascista criminal y la ocupación de España por los árabes en el siglo VII? ¿Y qué relación existe entre los fascistas españoles y los humildes campesinos marroquíes? Desgraciadamente, nosotros encontraremos algunas gentes en la joven República española que responderán afirmativamente a esta pregunta. Como ejemplo está la "defensa" que hizo el abogado de los tres sol-

dados marroquíes ante el Tribunal Popular con fecha 26 de octubre, diciendo que los árabes invaden a España por segunda vez, impulsados por la "avaricia y el egoísmo". No creemos difícil evidenciar este error perjudicial; la ocupación árabe en España nos dejó trazas perdurables de su civilización que hoy son fuente de atracción del turismo universal, como el Alcázar de la Alhambra, en Granada; la Mezquita de Córdoba, y otros restos del maravilloso arte árabe. Difere mucho esto del traslado de algunos miles de campesinos de Larache y Alcázarquivir a la Península, mandados por el fascismo imperialista español, con la ayuda de Hitler y Mussolini; de la dominación árabe de cosas espirituales—imborrables—, como la música, el baile y el canto, y los Regulares, que utilizan Franco, Mola y Orgaz como animales de carga para trasla-

Imprenta Prensa Española